

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.531

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 4 de Febrero de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El ingeniero de esta Jefatura de Obras públicas, don Angel Gómez Díaz, termina el proyecto de obras del puerto, siendo felizísimo.

—Se encuentra gravemente enferma la respetable madre política del secretario del Ayuntamiento, don José Vilaplana.

—En Segorbe se celebra la boda del segundo teniente del Regimiento de Tetuán, don José Trucharte.

—En el ganado de la capital se registran varios casos de g'osopeda.

—Muere en Benasal el Cura párroco de Torre-Endomélech, don Manuel Villalonga.

—En el nuevo proyecto de reclutamiento del ministro de la Guerra, general W'yler, se suprime la excepción por corto de talla.

—Es nombrado director de la Academia de Bellas Artes de España en Roma, el insigne escultor Mariano Benlliure.

—Se presenta a las Cortes el suplicatorio para procesar al señor Lerroux.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos. 96
no ídem. 21
transeuntes. 6
22 niños media ración. 11

Total. 134

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos. 84
no ídem. 17
transeuntes. 5
20 niños media ración. 10

Total. 116

Donativo.
Un anónimo 7 kilogramos de huesos de cocina y 5 kilogramos de pasteles.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en cambio de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

El ceramista Peyró en Madrid

El ministro del Trabajo felicita a Peyró y le invita a que lleve sus cerámicas a Milán.—Elogios a Peyró. Entrega del Diploma de la Medalla del Trabajo.—El ministro del Trabajo y el Director del Comercio irán a Onda.—Peyró en Palacio.—Unos medallones.—Peyró y Adsuara.—¡Viva Onda! ¡Viva Castellón!!

—No sé si sabrá el señor ministro que Onda (Castellón), el pueblo natal de nuestro héroe, se dispone a rendirle un homenaje, después de su triunfo definitivo en la Exposición Nacional de Madrid y Onda vería con mucho gusto, recibiría además ese gran honor, si el señor ministro del Trabajo se dignara aprovechar tal ocasión para imponerle a Peyró la Medalla del Trabajo. ¿Quién más indicado?

—Que sí, que sí—contestó rápido el señor Aunós. Iremos a Onda y a Castellón con mucho gusto pero habremos de combinar fechas y para ello nos pondremos de acuerdo con el Gobernador civil, que es un excelente amigo mío. Hablaremos, hablaremos sobre esto pero después luego vamos a Onda.

El señor Peyró no salía de su asombro y como mientras tanto se iba llenando el despacho del señor ministro, todos rodeando y felicitando a nuestro mimado artista, dimos por terminada la visita. El señor Aunós volvió a abrazar a Peyró, repitiéndole el encargo de acudir a la Exposición de Milán y más repuesto Peyró de sus impresiones le dijo:

—Señor ministro: Por usted y por las glorias de España, voy a todas partes.

Ahora—continúa el Sr. Conde—preparo la visita de Peyró a Palacio y si S. M. tiene la amabilidad de posar brevemente ante el artista, le dedicará un medallón. También al señor ministro del Trabajo le ha ofrecido otro y usted comprenderá que yo no me quedo sin el mío.

No quiero que se me olvide—termina diciendo el señor Conde de Casal en su carta—que Peyró ha visto en el Palacio de Bellas Artes la estatua de Ribalta hecha por otro gran artista castellonense; el señor Adsuara, para emplazarla en esa capital y según la opinión de Peyró se trata de un grandísimo acierto, de una obra-cumbre, como ahora se dice. Le he visto después y no hay exageración en el juicio de Peyró. Puedo afirmarle que Adsuara, como Peyró, es otra gloria de Castellón. ¡Vaya una suerte la de ustedes!

Ante estos párrafos que transcribimos de la carta del ilustre prócer, el autor de la mejor obra escrita sobre la Cerámica de Alcora, solo nos ocurre gritar: ¡Viva Onda! ¡Viva Castellón! y esperar el homenaje de Onda para aplaudir a Peyró y esperar la erección de la estatua de Ribalta en Castellón para batir también palmas en honor de Adsuara.

De España al Japón

Mi recuerdo intenso y permanente de la India

POR LUIS DE OTEYZA

Al terminar el día, empleado casi todo en recorrer la capital de Ceilán, como ya he explicado y después de conducir hasta la escala del «Hacone Maru» a mi compañera de excursión, vuelvo a bordo del «Claudio», cayendo en mi litera «rendido, pero no satisfecho».

¿Qué es lo que supone?... «Honn! soit qui mal y pense», según era el forro de los sombreros. La frase de la impúdica emperatriz tiene aquí otro sentido más honesto. Estoy rendido de tantas horas de paseo, que fatigan aun que éste se haga sobre la blandura de la marcha del «richo», y no estoy satisfecho porque temo dejar de llevarme el recuerdo intenso y permanente que, quien visite semejante tierra de visiones maravillo-

sas, debe recoger para muestra de que en ella estuvo.

Me he asomado a la India, y por el mejor orientado de sus ventanales, pues que Colombo es la sintética isla inglesa en que se concreta la península indostánica, que, al aguzarse y descender hacia su extremo meridional, va condensando sus hombres y sus cosas. Y ahora, ¿qué es lo que en mi memoria queda grabado con la vigorosa firmeza de aquello que ha de hacerse inolvidable? No sé, no sé.

¿Los vendedores de piedras preciosas? Sin duda que resulta sorprendente ver a esos individuos desarrapados desplegar la punta de su sayal mugriento sacando a relucir gemas de inmenso valor. Pero enseguida asalta

la sospecha de que la mercancía es tan falsa como las sonrisas con que la ofrece el miserable mercader.

¿Los sacerdotes budistas postulantés? Sus amarillentas túnicas, que se abren como alas de dorados serafines cuando alzan los brazos para bendecir, tienen cierto sacro prestigio. Sin embargo, al considerar que dan tales bendiciones por media rupia, que vale unos treinta y cinco céntimos, se comprende que no puedan equipararse a los demás sacerdotes.

¿Los encantadores de serpientes? ¿Lagarto... Lagarto... Y aparte del inevitable estremecimiento supersticioso no producen otra emoción. Son terribles cobras de fulminadora picadura, que mata en pocos minutos, esos reptiles por ellos excitados; son terribles cobras... a las que han arrancado previamente las glándulas venenosas. ¡A mí que no me digan!

¿Los sombreros—de cuerpo y de alma—cipayos? Ante esas vivientes representaciones de la traición a su patria y del combatir contra sus hermanos, no me he conmovido. ¡La costumbre de encontrarlos! Y ver a los cipayos indios, que van convenientemente uniformados, produce el consuelo de pensar que no hay el peligro de equivocarse, tomándoles por gentes honradas, como ocurre con los cipayos españoles.

¿Los faquires milagrosos? Como a presencia de los infieles de su religión—entre los que tengo el honor de contarme—no ejecutan mas que sencillos juegos de prestidigitación, yo no les he visto realizar ningún milagro, salvo el de vivir en un estado de esquelética delgadez que asombraría si no fuese por la reciente moda femenina de los cuerpos descarnados. Mas, con esa moda, los ascéticos faquires resultan hasta obesos comparados con algunas damas elegantes.

¿Acaso los sublimemente audaces cornacas? En verdad que eso de dominar la poderosa fuerza y dirigir la enorme masa de un elefante parece revelador de tanta inteligencia como valentía. No pasa de parecerlo, después de todo. Hay que tener en cuenta que los cornacas operan sobre brutos y que esgrimen un pincho.

...Y he aquí que estoy ya finalizando el exámen de las sensaciones que he experimentado en la soñada India y habré de concluir confesando que nada ni a nadie me llevo acunado sobre la mente por los troqueles del asombro o del interés apasionado.

Si me ayudaseis vosotros, lectores míos, interrogándome por medio de la transmisión del pensamiento... Vamos a ensayar.

Se equivoca lamentablemente el cándido lector que supone ha podido apasionarme el espíritu de sacrificio de los agitadores independentistas. Ya no se dejan morir atados a la boca de los cañones, y si se les condena a tres meses de prisión, se humillan pidiendo el indulto, como acaba a hacer ese sinvergüenza de Gandy.

Asimismo está equivocada la lectora que juzga me habrá asombrado el fausto espectáculo de los príncipes semioberanos. Ya no hay tal fausto. Ahora esos príncipes usan trajes de dril durante todo el día y sólo al llegar la noche se visten, pero de smoking o de frac, igual que cualquier contable de las casas comerciales europeas.

¡Ah, caramba! Es verdad que a la tercera va la vencida. Tal vez sí las seductoras bayaderas. Acaso una bailarina. Pero no hablé antes de ello porque la especialidad de esa bailarina no es la danza ensayadora, sino el castizo zapateado, y también porque me avrgonzaba un poco haber leído hasta la India, haber navegado días y días, para que el recuerdo intenso y permanente del misterioso país lo constituya una banal aventura que lo mismo pudo tener por escenario un cabaret cualquiera de la calle de Alcalá.

LUIS DE OTEYZA.
Fundadero de Colombo.
(Prohibida la reproducción.)
El próximo: «Caridad europea».

«El Sol de media noche»
Laura Laplante

DE MODAS

VARIEDAD DE ESTILOS EN LA ROPA INTERIOR

En los últimos años se ha dado gran ímpetu a la venta de ropa interior, debido a la creación de novedades. La demanda de estilos nuevos ha ayudado a fabricantes y comerciantes en sus operaciones durante el período de depresión económica, y esta tendencia a creaciones de novedad se ha convertido en factor decisivo de la industria. La variedad de géneros usados es mucho más amplia cada día, los adornos son más complicados y las combinaciones de colores son mucho más originales. Es evidente que mientras las damas crean que lo que llevan puesto es la última moda, que no hay nada nuevo que ostentar, no se inclinaron a hacer más compras. Pero si les mostramos algo novedoso algo que encuentren elegante y bonito, no tardarán en comprarlo.

Esto es la razón del cambio frecuente en los estilos de la «ropa» interior, de punto y blanca, y el comerciante encuentra lógica en el razonamiento en vista de que el público responde a sus deseos. Casi el mismo argumento se emplea al sexo fuerte, a pesar de la vanidad de creerse los hombres fuera de los tentáculos de la soberana moda. Cuando un caballero elegante ve una corbata original en la vitrina se interesa y desea comprarla y muchas veces la comprará aunque tenga su ropero lleno. La moda en la ropa interior es un desarrollo nuevo de la industria. Hace pocos años introdujimos el color carne en la ropa de seda interior y se le consideró como un paso revolucionario, principalmente en vista de que en el primer año la idea apareció como un verdadero fracaso. Pero al año siguiente hubo una avalancha de los nuevos colores de moda. En el día parece que se han cambiado los papeles, pues muchas personas consideran que la seda hoy día es una necesidad y que la ropa interior es un lujo meramente desde que entró en ella el importante elemento de la moda. En el pasado, por ejemplo, el material de la ropa blanca era casi exclusivamente muselinas y cambrays, y a veces algunas batistas finas. El corte era de lo más simple, sin variación de año en año, salvo algunas diferencias en los encajes. En el día los materiales de la ropa interior son infinitamente variados, desde la batista sencilla hasta los voiles de seda triple y las sedas novísimas tipo radio. Los adornos varían tan a menudo como los materiales. En algunos modelos de algodón ha aparecido la guinga, y los bordados son comunes en dibujos grandes. Las prendas interiores de seda llevan cintas bicolors, formando rositas y adornos caprichosos. Los colores en general son dignos de nota, en vista de las combinaciones tan caprichosas, tales como verde y negro, coral y celeste.

El modelo que reseñamos hoy es una bonita camiseta de mansón pálido, está cortada en puntas y superpuestas estas, con encajes valencianos. Es sostenida por finas hombreras de encaje y adornada por cuadrados de lo mismo.

El pantalón culotte también es en mansón y está fruncido por una cinta de goma, ligeramente apretado sobre las caderas y guardado también por el mismo encaje que la camiseta.

Paris Enero 1927.

Otilia.

ANECDOTARIO

«Palabras que no se perciben»

Leyendo el «Diario de Sesiones» del Congreso, la esposa de un diputado que llegó a conseguir algún puesto en la política dice a su marido:

- En esta legislatura tú no hablaste.
- ¿Cómo que no hablé, y repetidas veces.
- Pues he leído varios días el «Diario de las Sesiones» y no encuentro tu nombre en ninguna parte.
- Mira, ¿no es aquí donde dice: «Palabras que no se perciben»? Pues era yo.

La Junta Naranjera del Consejo de la Economía Nacional reunida en Valencia

La prensa valenciana trae hoy extensas informaciones sobre la llegada a la vecina capital del Reino de los señores Castedo, Verdager y Vellando para asistir con los vocales electivos de la Junta Naranjera del Consejo de la Economía Nacional a las sesiones que empezaron ayer y que tan justificada expectación han despertado entre el elemento productor y exportador de la región.

Al llegar a Valencia fueron objeto de una entusiasta recepción.

Inmediatamente se dirigieron al Grao, en donde visitaron las juntas inspectoras de la naranja.

Allí les mostraron algunas fruta heladas, por las que se dieron cuenta del mal estado de la naranja.

En el puerto presenciaron la carga de cajas de naranja.

A las dos de la tarde les dieron un banquete en las Termas; asistiendo las autoridades.

Después de comer los reunidos se trasladaron a la ciudad con objeto de celebrar la sesión anunciada.

La sesión.

Se celebra en el salón de sesiones de la Corporación provincial, presidiendo el señor Castedo.

En el orden del día figuran



NARANJAS

J. DASI LLISO

Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia

Compra-Venta: Exportación y Consignaciones

CREDITOS Y ANTICIPOS

Agente exclusivo para España de:
PETER HARKENSEE.—Städtelch, 10.—Al lado del Fruchthof HAMBURGO, 1.—(Alemania)

SINCLAIR Y MELL'S.—Fruit Importers y Merchants 3, Russell Street.—Covent Garden—LONDRES, W. C. 2., GEBRUDER KUMM.—Paradeplatz, 23. (Junto Puerto Libre) STETTIN (Alemania)

AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle

Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 25.—CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 51/2 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

den garantías para que pueda salir la naranja buena.

Es que se da el caso tristísimo, señor, de que en estos pueblos que representamos y otros de la comarca, se presenten las comerciantes en los huertos para comprar el fruto, y refusen hacerlo con el de todo un huerto, porque aprecien que una insignificante cantidad de naranja, está helada, temerosos de que la Junta Inspectora les rechace el total de la partida.

Así, pues, pedimos que las naranjas que tengan algo de heladas o de menos zumo se clasifiquen como de segunda clase. Una proposición del marqués de Rozalejo.

En la sesión se trató de una proposición del marqués de Rozalejo, que conocimos de sus labios.

Es lo siguiente: Que se estudie el establecimiento de una marca o nombre de garantía, al igual que se hace en los Estados Unidos por las distintas casas productoras para que aquellos exportadores que quieran utilizar este nombre les sirviera de garantía comprometiéndose previamente a acatar las decisiones de la inspección oficial con respecto a sus envíos, y que la propaganda oficial colectiva de la naranja, se hiciera en el extranjero solo para esa marca garantizada.

Beneficios obtenidos con las medidas adoptadas.

La Junta ha manifestado que de los datos que han adquirido, deducen que con la aplicación de las medidas dictadas por el Gobierno, la Economía Nacional ha tenido un beneficio de 46 millones de pesetas.

Los datos para llegar a esta deducción, son los siguientes:

Al producirse la helada ascendía a dos millones las cajas que había en subasta, camino y almacenes.

Debido a las medidas adoptadas a raíz de esta fecha, subió el valor de la caja un promedio de 12 pesetas.

Posteriormente y como consecuencia de la Real orden del 7 de Enero próximo pasado, se han vendido unos 11 millones de arrobas del dorado fruto, con un incremento en su valor de dos pesetas por arroba en relación al precio normal.

Nota oficiosa de la sesión.

La sesión, que fué animadísima, terminó a las 8 45 de la noche, y de la que se ha facilitado la siguiente Nota:

«La Junta Nacional Naranjera en su primera sesión, está satisfecha del resultado de la misma, por haber avanzado bastante en las diversas e interesantes cuestiones y problemas que figuran en el orden del día.

En la mayor armonía entre productores y exportadores, se llegó a acuerdos concretos sobre los puertos y playas por los que se ha de embarcar naranja, y los medios para sufragar los gastos de inspección y funcionamiento de las Juntas de Puerto y Central.

También han sido acordados los medios para que llegue a conocimiento de todos una información completa de carácter oficial de los mercados extranjeros de la naranja.

La Junta Central ha sido ampliada con la representación de un vocal por los exportadores por vía terrestre, que designará la Federación de Exportadores de Naranja de Valencia.

Finalmente, y ratificando el acuerdo adoptado en la Conferencia Nacional Naranjera, se acordó solicitar del Gobierno, la desgravación del impuesto de transportes sobre frutas y hortalizas.

A Alcira.

Esta mañana ha salido para Alcira, don Sebastián Castedo, acompañado por los miembros de la Junta Naranjera.

Esta excursión obedece a querer el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional apreciar por sí mismo la verdadera situación de los huertos.

Una instancia.

El Fomento de Agricultura, Industria y Comercio de Gandía, en nombre de los productores y exportadores de aquella comarca, e inspirándose en el más alto interés del porvenir patrio, ha presentado a la Junta una instancia, suplicando que dentro de su elevada función aconseje al Gobierno de su majestad persista la actual organización para la inspección de la naranja durante la presente campaña y que se avise, si necesario fuese, el rigor de las Juntas Locales, de las de los Puertos y de la Central, para que no se exporte naranja helada o dañada al extranjero.

Un obsequio y una conferencia.

Mañana, la Cámara Agrícola,

obsequiará con un banquete a los ilustres funcionarios del Consejo de la Economía Nacional y por la tarde el Director general de Agricultura dará una conferencia.



EN 4.ª PLANA

Pinceladas, por Ticio. Nuevas Juntas para 1927. La Naranja. Espectáculos. Avisos y anuncios.



ECOS.....

Religiosos

El piadoso ejercicio de la Sabatina que se celebrará mañana a las once en el altar de la Virgen de Lidón de la iglesia parroquial de Santa María, será en sufragio del alma de doña Ana Alloza viuda de Gimeno.

Escolares

La comisión organizadora de la Asociación de profesores especiales de los Municipios y Diputaciones de España, convoca a una reunión o asamblea a todos éstos, así como a los profesores privados, para acordar las bases de la futura organización.

La asamblea se celebrará a fines del corriente mes, durante los días de Carnaval.

—Aun está sin publicar la lista única de opositores aprobados para ingreso en el Magisterio, obediendo esta tardanza a los expedientes que obran, para informe, en el Consejo de Instrucción pública.

Bueno será que se activen esos trabajos y se pueda dar solución a tantas conveniencias particulares y de enseñanza.

Militares

Por R. O. C. de 29 del mes próximo pasado, (D. O. número 26), se le concede la vuelta al servicio activo, al teniente E. R. residente en esta capital, don Antonio Marco Tejedor, que se encontraba de reemplazo por herido, quedando disponible en la 3.ª Región.

—Por R. O. de 31 del mes anterior, se le concede al recluta de la Caja de Castellón, José Ramón Pertegás, vecino de Tales, la devolución de la cuota militar, importante 225 pesetas.

Judiciales

Hoy ha continuado en esta Audiencia el juicio oral que empezó ayer para ver la causa seguida por exacción ilegal contra el agente ejecutivo del Ayuntamiento de Lucena, señor Serrano.

Es posible que continúe también mañana la vista.

Deportivos

Han quedado satisfactoriamente zanjadas las diferencias que existían entre la Comisión de boxeo de Nueva York y el campeón español Paulino Uzcudun. Se accede al aplazamiento solicitado por Uzcudun, a causa de la lesión que sufre en una mano.

La fecha definitivamente fijada para el combate contra el danés Knute Hansen es la del 3 de Marzo.

—En la última reunión celebrada por la Federación Castellana, se acordó solicitar de la Liga parisina la celebración de «match» de intercambio en la temporada próxima. También se gestiona la verificación de un encuentro Oporto-Madrid, otro Guipúzcoa-Centro y el Valencia-Centro.

De este último match hace ya tiempo que se ha venido hablando, barejando muchos nombres para formar el equipo que representará a esta región.

Si de nuestra opinión dependiera, formaríamos el siguiente: Alango; Saura, Garrobé, Roca, Molina, Planchadel; Rino, Cubells, Montes o Centelles, Ramonzuelo y Orriols.

Suplentes: Rey, Boro, Llavall y Silvano.

Sociales

El Casino Antiguo celebrará pasado mañana junta general ordinaria, a fin de proceder al examen y aprobación o censura de las cuentas e inventario del año próximo pasado.

Comarcanos

«Correo de Tortosa» llegado hoy publica la siguiente noticia: «Anteayer recibió el señor alcalde una carta del Excmo. señor ministro de Fomento, en la cual le comunicaba que se ha autorizado para su publicación en la «Gaceta» el anuncio de subasta del trozo del ferrocarril de Val de Zafán, comprendido entre Cherta y Horta.

Esta noticia es de gran interés para nuestra ciudad y su comarca, puesto que el trozo

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Zarzuela Española del eminente barítono José Parera

Primer actor y Director ALBERTO LOPÉZ

Maestros concertadores EMILIO BLAY y G. TOMAS

6 ÚNICAS FUNCIONES DE ABONO 6

DEBUT: Martes 8 de Febrero de 1927

QUEDA ABIERTO EL ABONO :: DETALLES EN PROGRAMAS

mencionado es el más importante de toda la línea por los túneles, puentes e inmensas obras de fábrica que han de realizarse.

—En breve se establecerá un servicio de autobuses para viajeros entre Tortosa y Godall, por La Galera y Santa Bárbara.

Mortuorios

Se verificó ayer tarde en Onda el entierro del llorado amigo don Joaquín Emo y como se presenta constituyó el fúnebre acto una imponente manifestación de duelo, a la que se asoció todo el vecindario con algunos elementos llegados de los pueblos comarcanos.

Presidieron el duelo Mosen Miguel Aguilera, director espiritual del finado; un primo suyo, don José Castel; sus sobrinos, don José M.ª Oscariz Emo y don Manuel Oscariz Emo; don Alfonso Franch; don Francisco Guardiet, juez municipal; don Joaquín Piquer; don José Sopena y don Pablo Martínez.

Las cintas del féretro las recogían don José Mascarós, de Alcore; don José González, de Burriana; el teniente de la guardia civil, don Marco Sopena; os exalcaldes, don Joaquín Castelló, don Vicente Uguet y don Juan B. Toñá y el fabricante de azulejos, don Florencio Guinot.

Descanse en santa paz el inolvidable don Joaquín Emo y sirva de consuelo a su familia la gran manifestación de duelo de ayer.

—En Castellón ha fallecido el maestro jubilado, don Emilio Orduña.

En Chilches, el párroco don Joaquín Pitarich y en Benasal, el propietario don Francisco Fabregat Puig.

Descansen en santa paz y a las respectivas familias nuestro duelo.

CASTELLÓN AL DÍA

Hoy, último día de las operaciones en el Banco de España, para la conversión de Tesoros, todavía se han presentado unas 600 mil pesetas, con lo que lo convertido en esta Sucursal asciende a unos 19 millones.

Según nuestras noticias apenas si quedan unas 150 mil pesetas por convertir, cantidad verdaderamente insignificante.

El éxito en esta provincia es para envanecer al digno personal del Banco, como al Colegio de Corredores y bien merecen uno y otro nuestra felicitación, como lo merecen igualmente aquellas autoridades que han animado a los tenedores de papel para acudir a la operación de referencia.

—Hoy amaneció un buen día, pero a eso de las once desapareció el Sol, quedando un día triste y desapacible por lo frío y húmedo.

“El Sol de media noche” Laura Laplante

—Por la reorganización del Cuerpo de Intendencia, desaparece de Castellón el depósito de suministros.

—Leemos en la prensa de Tortosa:

«Sigue la racha de robos en los trenes.

Durante la pasada madrugada, a un viajero que venía a ésta en el tren correo procedente de Valencia, y que se quedó dormido, entre las estaciones de Torreblanca y Vinaroz, le cortaron con una navaja el chaleco y le robaron la cartera.

—Desde hace bastantes días que los trenes de la mañana procedentes de Valencia llegan a esta con bastante retraso.

¿Y qué? Cualquiera se mete con la Compañía del Norte?

“La Cruz del Gran Duque”

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Sixto García Celma, de Ares del Maestre y José Expósito Expósito, de Jaén.

—Llamamos la atención de la Inspección de Sanidad acerca del insoportable mal olor del llano del Tiro de Palomo por el abuso de las latas vacías y menos vacías que allí se depositan.

No quiere tenerse en cuenta que aquellos alrededores están habitados permanentemente y lo que se observa para los estercoleros, situándolos a cierta distancia de la vecindad, no quiere aceptarse para un sitio ya tan poblado como el de referencia, convertido en muladar mas bien que en basurero público.

La Inspección de Sanidad verá y procederá, último recurso que cabe a las quejas que el público nos transmite.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuarternas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Procedente de Madrid, donde ha pasado unos días, ha regresado el abogado y exdiputado provincial, don Miguel Llansola.

De Vinaroz, el oficial de Telégrafos, don Emilio Vilaplana.

De Teruel, doña Dolores Soto.

El Jefe de Obras públicas.

En el expreso de esta mañana ha llegado a Castellón, el respetable Jefe de Obras públicas de la provincia, don Luis Velasco, de regreso de Madrid.

El magistrado Aragonés.

Este distinguido comprovinciano nuestro ha sido nombrado Inspector de los Tribunales del territorio de las Baleares.

Real despacho

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con la señorita María de la Cruz de Meneses Balbás, al teniente del Regimiento de Tetuán, don Tomás Castañó Carceller.

Visita a San Pascual

El vicedirector de las obras de los Nuevos Eucarísticos, Padre Rosendo Cortés, de Zaragoza, donde radica esta obra de apostolado eucarístico, ha visitado a San Pascual, acompañándole el presbítero don José R. Martín Busatí y don Ismael González Solesio.

A Madrid

Mañana marchará a la Corte para poseerarse de su nuevo destino, el inteligente Interventor de esta Tabacalera, nuestro querido amigo don Antonio Serradilla, pero próximamente volverá a Castellón para recoger a su familia que por ahora continuará aquí.

Que encuentre el señor Serradilla en su nuevo destino todas las satisfacciones que por su inteligencia y honorabilidad

merece, sabiendo además que deja aquí muchos y muy buenos amigos.

El padre de “Fina Mar”

Con la mayor satisfacción hemos sabido que el respetable padre de la inspirada poetisa «Fina Mar», se encuentra ya fuera de todo cuidado.

Enhorabuena al enfermo y a sus adorables hijas.

El oficial Laca

Para incorporarse al Regimiento de Tetuán, ha llegado a Castellón este joven oficial, hijo de un antiguo amigo nuestro que sirvió aquí y en Vinaroz, siendo muy apreciado en ambas ciudades.

La Salve de Lidón

La Salve que mañana sábado, a las tres y media de la tarde se cantará en el Santuario de Nuestra Señora de Lidón, será en sufragio del alma de doña Ana Alloza Agut de Gimeno.

Capiulo de enfermos

Vuelve a guardar cama, el exalcalde de Castellón, don Rafael Gasset pero su dolencia no parece que sea de mucho cuidado. Celebraremos el pronto restablecimiento del distinguido enfermo.

Sale de casa el notable letrado y exdiputado provincial don Norberto Ferrer.

Guarda cama, afectado de la gripe, el respetable Arcipreste de Santa María, don Elías Millán.

Por el mismo motivo guarda también cama el Prior de Lidón Mosen Gosalbo.

Restablecido de su dolencia, concurre desde hoy a su despacho oficial, el comandante mayor, don Cándido Mallén.

Pladosa

Mañana a las nueve y nueve y media de la mañana se celebrarán en la Iglesia de Santa Clara, Misas en sufragio del alma de don Juan Rodríguez Vargas, Fiscal que fué de esta Audiencia provincial.

Teatro Principal MAÑANA SABADO INMENSO EXITO DE LA formidable atracción Adriani Alexis 10 SEÑORITAS 10 2 CABALLEROS 2

Gobierno Civil Autorizaciones. El señor gobernador ha autorizado al alcalde de Burriana, para celebrar corridas de vaquillas, con las prevenciones de costumbre, los días 7, 8 y 9 del actual.

También ha autorizado el Reglamento porque tiene que regirse el Gremio de Fabricantes de Azulejos, establecido en el pueblo de Onda.

Nombramiento de concejal. Ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Viver, don Manuel Zorio Estiguín.

Nombramientos. El señor gobernador ha nombrado vocales de la Junta local de 1.ª Enseñanza de Chilches, en concepto de padres y madres de familia, a don José Vicente Mus Sarz, don Bautista Gosalbo Serra, doña Joaquina Torri Melchor y doña Emilia Griñana Melchor.

Visitas.

El Gobernador civil señor Castello, ha sido cumplimentado hoy entre otras, por las siguientes personalidades:

Presidente de la excelentísima Diputación, general señor Herrero; alcalde de Cuevas, señor Nos; señor Caicooy; diputado, señor Matutano; don Ernesto Nonet, con una comisión de Unión Patriótica de Altura; presidente del Gremio de San Isidro señor Blasco, con el señor Soler; Comisión pro ferrocarril Castellón Lucena Teruel, compuesta del alcalde de Lucena señor S. Saura y presidente de la Unión Patriótica, señor Lizondo y alcalde de Useras señor Pardo, con el médico señor Vilar; alcalde de Villanueva de Alcolea, señor Garrido, con el juez señor Rovire; secretario del ayuntamiento de Villavieja, señor Lurric; don Jacinto Guillamón, de España; alcalde de Arañuel, señor Guillamón; inspector de 1.ª Enseñanza, señor Monseñor; arquitecto, señor Montserrat; ingeniero Agrónomo, señor Carriac; alcalde de Burriana, señor Escobar; diputado provincial, señor Mingarric; alcalde de Cabanes, señor Cuevas y alcalde de Barracas, señor Salvador.

Movimiento de vapores

PUERTO DE CASTELLÓN

Día 4 de Febrero

Información facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas.

A la carga.—«Oiberg», para Bremen.

Otros vapores.—Dentro del puerto se encuentran el «Lisken» a órdenes y el «Olga», descargando carbón.

Se anuncian para cargar los siguientes:

«Oiberg», para Bremen.

«Orion», para Newcastle.

«A. Jarl», para Londres.

Para cargar el lunes se anuncia el «Thelma», para Dublin y Belfast.

Registro civil

Nacimientos

Antonio Mon Font, E. Viciana, 45.

Ramón Valls Dolz, Canalejas, 99.

Defunciones

Fusebio Santamaría Expósito, 70 años, Hospital.

Teresa Santos Gómez, 7 meses, Lealtad, 27.

María Hidalgo Escura, 27 años, Hospital.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Agueda, Virgen y mártir; Isidoro, Felipe de Jesús, mártires; Avito de Viena, Genuino, Abino, Obispos; Beata Juana María, virgen.

El Oficio y la Misa son de Santa Agueda, con rito doble y color morado.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara.

OCASIÓN

En la fábrica de toquillas de la calle del Mar, esquina a la de la Cooperación, hay a la venta una importante partida de tejidos catalanes y madera de mobla procedentes de derribo. Razón, Mayor 52.—Castellón.

La curación de la

DIABETES

Vino uranado “PESQUI”

Hace disminuir un gramo por día

EL AZUCAR DIABÉTICO

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Líneas de vapores Compañía Trasmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa

NURIA DE FABRICACIÓN NACIONAL Son insuperables sus cualidades HIGIÉNICAS y NUTRITIVAS Sustituye por ser máxima su garantía a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 4 Febrero 1927.

El director de Abastos a Valencia

El director de Abastos ha salido esta noche, a las 9'35 para asistir a la Asamblea naranjera que se celebrará en Valencia. Se detendrá en Alcira, donde se le prepara un agasajo, continuando para Valencia mañana mismo.

La cuestión de Tánger

«La Epoca» publica un fondo titulado «El problema de Tánger». Muy pronto—dice—empezarán en París las conversaciones de los Gobiernos francés y español acerca de Tánger.

La prensa francesa, siguiendo la costumbre de hallar siempre política interior, ha empezado a tratar el tema con matices diversos en los diferentes periódicos.

La redactora del «Figaro» que ha tenido una conversación con el Rey y el Presidente del Consejo y personalidades de la oposición, como Romanones y el duque de Almodóvar, dice: Sean las que fueren las divergencias de puntos de vista sobre otras cuestiones, todas las personalidades se encuentran de acuerdo en proclamar para España el Protectorado sobre Tánger.

«La Epoca» añade que en esto pueden estar seguros los franceses. No es un capricho ni un sentimiento imperialista el que lleva España al deseo de que Tánger no sea lo que hoy es. Es una necesidad confirmada por la experiencia, pues no habrá posibilidad de paz perdurable sin un Tánger más español. Termina el organismo conservador diciendo que las conversaciones no las llevarán los delegados del Gobierno, sino los delegados de España. De eso pueden estar seguros los franceses.

La fabricación de automóviles en España

El Rey ha recibido a los representantes de la agrupación de fabricantes de automóviles de España, informándose de los planes que tienen para implantar la industria en gran escala en España.

Les exhortó a que continúen sus gestiones en este sentido, interesándose por todos los detalles.

Sentencia

La Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, ha dictado sentencia contra los guardias civiles Hermenegildo Canals y Angel Gimeno, acusados de la muerte de un paisano. Han sido condenados a 20 años de reclusión, inhabilitación absoluta temporal, expulsión de las filas del ejército, pérdida de los derechos adquiridos e indemnización de 15.000 pesetas a la viuda de la víctima.

Asamblea cerealista

A las cuatro y media de la tarde se ha reunido la segunda sesión de la Asamblea cerealista en el Círculo de la Unión Mercantil, bajo la presidencia del señor Tarragó, tomando asiento en la mesa, entre otros representantes, los señores Morón de Zaragoza; Castedal, de Santander; Simó, de Valencia; Nieto, de Murcia y otros.

El secretario dió lectura a las conclusiones y el presidente abrió la discusión sobre la totalidad.

Los agricultores protestan

Zaragoza.—El Sindicato Agrario ha telegrafiado al Gobierno protestando contra la protección a los cerealistas pidiendo la libre importación del maíz pues les perjudicaría. Pide en el telegrama que se consulte antes con los agricultores.

Ramiro de Maeztu y «El Sol»

«El Sol» publica una carta de Ramiro de Maeztu, en la que manifiesta que deja de colaborar en dicho periódico. «La razón de ello—dice—es que no encuentro la simpatía indispensable para mi empeño de estos tres años y medio de suavizar las violencias ideológicas y sentimentales de nuestra vida política a fin de preparar un ambiente que permita consolidar el orden creado por el actual régimen de gobierno, preparar el progreso futuro y necesario y canalizar la evolución y la dialéctica políticas en un espíritu de armonía y mutua comprensión.»

En Portugal ha estallado otra revolución

Durante el día circularon por

Madrid numerosos rumores de haber estallado en Portugal un movimiento revolucionario.

Esta noche se ha recibido un telegrama de Londres diciendo que a las diez de la mañana de hoy se declaró en Lisboa un movimiento revolucionario dirigido por los demócratas.

Como a la una de la tarde el movimiento se extendía por las provincias, el Gobierno declaró el estado de guerra en todo el país.

Las últimas noticias dicen que se ha detenido en Lisboa a los principales cabecillas.

Los de la «Atlántida»

Esta noche, la Dirección de Colonias dice que el jefe de la escuadrilla «Atlántida», comunicó que a las 3'15 horas de hoy llegó a Baloma (Guinea portuguesa) sin novedad.

De Marruecos

Por favorecer al enemigo

Tetuán.—Procedentes de Beni-Arós y Beni Ider, llegaron a Tetuán 30 prisioneros que han ingresado en la cárcel. Se trata de moros sospechosos que facilitaban viveres a los bandoleros, manteniéndolos con ellos frecuente trato.

Del extranjero

La revolución China

Norteamérica envía tropas

Washington.—El ministro de Marina anuncia que 1.200 marineros embarcarán el jueves en San Diego, a bordo del transporte «Chaumont», con órdenes selladas para algún punto del Oriente.

Prosiguen las negociaciones

Hankow.—En los centros de Londres declaran que se ha aplazado la firma del acuerdo relativo a las concesiones británicas en Kin Kwang y Hankow, pero que las negociaciones mismas no se han roto, antes bien prosiguen sobre las proposiciones británicas generales relativas a China.

Don Alfonso y doña Victoria irán a Londres

Londres.—Los monarcas de España vendrán a Londres en visita oficial, y se hospedarán en el Palacio Real, siendo por unos días huéspedes de los reyes de Inglaterra. Este viaje se anuncia para fecha muy próxima.

Los graves sucesos de Méjico

Méjico.—El gobierno acaba de levantar temporalmente la prohibición de residencia que pesaba sobre clérigos extranjeros, excepto los españoles. Las colonias extranjeras que carecían de sacerdotes para sus cultos quedan autorizadas para conservar sus actuales clérigos durante seis años; pero en ese transcurso de tiempo deberán instruirse sacerdotes mejicanos para reemplazar a aquéllos.

Garibaldi no podrá desembarcar en Cuba

Nueva York.—Un telegrama de la Habana dice que el comité de inmigración ha anunciado que el coronel Ricciotti Garibaldi no será autorizado a desembarcar en Cuba por el hecho de haber sido expulsado de otro país.

(SERVICIO ESPECIAL)

Desde Burriana

Crónica de las fiestas.

El castillo de fuegos artificiales disparado anoche a cargo del pirotécnico de S. gorbe, Marcelo Monzonis, resultó muy bonito y fué aplaudidísimo por la inmensa muchedumbre que llenaba totalmente la espaciosa plaza.

Terminado el castillo la gente invadía todos los espectáculos.

En el favorecido Circo Cortés actúa un notable conjunto de artistas y el popularísimo clown Barrera, tan admirado, ya desde antiguo, de los burrianaes. El «tonto» Barrera estuvo muy ingenioso y feliz en la función de anoche, produciendo las más francas explosiones de risa.

El famoso Circo Calvo que fué el primero que solicitó sitio para esta feria, ha cometido la grosería de no venir, tomándole el pelo con ello a la comisión de Fiestas, a la que puso en gran aprieto en el reparto de los terrenos para espectáculos.

Acuérdese, pues, esta Comisión para los sucesivos años, del Circo Calvo. Terminó el día de ayer en Bu-

riana, sin que afortunadamente se tuviese que lamentar ningún incidente desagradable a pesar del extraordinario movimiento.

Esta mañana y con la asistencia del Ayuntamiento se ha celebrado la misa cantada en sufragio de los fieles difuntos. Ha vuelto a predicar el P. Salvador de la Madre de Dios, muy elocuentemente.

Hoy en el programa no reza ningún festejo profano. Es día de meditación y de descanso.

Para mañana tenemos la Fiesta del Arbol y concierto musical por la noche.

Certamen provincial de tiro.

El concurso provincial de tiro de pichón a brazo, (organizado por nuestro Casino de Cazadores), se celebrará pasado mañana domingo, en el cauce del río Seco, frente al derruido Velódromo.

Principiará la tirada a las diez de la mañana.

He aquí los premios que se adjudicarán.

1.º Campeonato, premio del Ayuntamiento y 200 pesetas.

2.º Un objeto de arte a elegir y 125 pesetas.

3.º Objeto de arte y 75 pesetas.

4.º, 5.º, y 6.º, Objeto de arte y 25 pesetas.

Pichones y cuota de entrada pesetas 55.

X y Z.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 4 de Febrero.

La escuadrilla Atlántida

Anoche a última hora, se facilitó en la Dirección de Colonias y Marruecos, un despacho del jefe de los servicios aeronáuticos, dando cuenta de que el jefe de la escuadrilla Atlántida comandante Llorente, había telegrafiado desde Polanca (Guinea portuguesa) ayer día 3 a las quince diciendo que siguen sin novedad todos los aparatos.

Despacho regio

Estuvieron en Palacio despachando con el Rey los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

En cambio no acudió hoy a despachar con el Soberano el Presidente del Consejo.

El viaje del ministro de Justicia

Telegrafian de La Laguna (Canarias) que ayer jueves llegó a dicha ciudad el ministro de Justicia, acompañado de las autoridades de Tenerife. El vecindario tributó al ministro un grandioso recibimiento.

Un grupo de señoritas, ataviadas con trajes típicos del país, entregaron al señor Ponte preciosos ramos de flores. Después hubo recepción que resultó brillantísima.

El ministro elogió la cultura de la ciudad universitaria de Canarias.

Consejo de ministros

Esta tarde se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del Marqués de Estella.

La labor del Consejo de Estado

En el discurso que pronunció ayer en el Consejo de Estado el jefe del Gobierno con motivo de la toma de posesión de dos nuevos consejeros, y refiriéndose a la labor que ahora le está encomendada a tan alto Cuerpo consultivo, dijo que actualmente se ocupa de los convenios comerciales y estudia con gran actividad el asunto referente a los límites de Portugal, extremo éste de gran importancia para aquella Nación y para España.

La conferencia sobre Tánger

Los señores Aguirre de Car-

cer y Espinosa, delegado y asesor, respectivamente, que han de representar a España en las próximas negociaciones sobre Tánger, saldrán para París el próximo lunes día 7.

En la capital de Francia se unirán con nuestro embajador señor Quiñones de León, quedando así completa la delegación de España.

Audiencia regia

El Rey ha recibido hoy en audiencia al exministro de la Guerra señor Villalba, capitán general de Madrid, vicealmirante señor Barrera y teniente coronel señor Gullón.

La Ciudad Universitaria

Recogiendo la iniciativa del Rey de celebrar un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional para contribuir a la construcción de la Ciudad Universitaria, la Confederación de Estudiantes Católicos de España se ha dirigido al Rector con la petición de que el donativo de 900 mil pesetas hecho por el marqués de Valdecilla, no se emplee en la restauración de la Universidad actual, sino que se añada a los beneficios de aquel sorteo y a los que produzca la iniciativa particular, para que sea cuanto antes un hecho la construcción de dicha Ciudad Universitaria.

En los Ministerios

Marina

Cumplimentaron al vicealmirante Cornejo los generales Muslera y Sanz y el teniente coronel de infantería señor Carbó.

Gobernación

Después de despachar con los cuatro Directores generales de su departamento, recibió el ministro de la Gobernación las visitas del gobernador civil de Vizcaya, generales Aldir y Fejo, alcalde de Avila, conde de Salvatierra y teniente coronel de Estado Mayor señor Noble.

Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo, una comisión de Coron del Valle (Valladolid), el delegado de Hacienda de Segovia, la condesa de Torre Hermosa, una comisión del Ayuntamiento de Santaña, y el presidente de la Asociación de Empleados municipales de Madrid.

Despacho presidencial

Con el general Primo de Rivera despacharon los ministros de Estado e Instrucción.

Depués recibió el marqués de Estella las visitas del gobernador civil de Madrid, generales Pacheco y Francés y alcalde de Zaragoza.

Los Comités paritarios

Mañana a las doce se celebrará en el ministerio del Trabajo el escrutinio para la elección de los Comités paritarios de la prensa de Madrid.

De futbol

Don Enrique Alvarez recién llegado de Londres, trae la propuesta para una excursión por el extranjero del Real Madrid. Ha dicho el señor Alvarez, que el equipo que va a América es el Real Irún.

Ha hablado con sus directivos los cuales le han enseñado un poder en toda regla para el viaje. Añadió que ahora va a Barcelona a proponer al Barcelona F. C. una excursión por la Argentina y Uruguay. Ya se agrupó—que Barcelona tiene preparado un viaje por Europa, pero el que yo les propongo—es muy interesante.

También parece que el Valencia F. C. se propone cruzar el charco.

Le preguntaron los periodistas qué equipos irán a Norteamérica, contestando el señor Alvarez: «No lo sé, pues son muchas las reclamaciones presentadas contra los procedimientos que emplean los americanos.»

Un telegrama de Canarias

El presidente de la Mancomunidad interinsular de Canarias, ha dirigido al presidente

del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«En nombre de este archipiélago envío a V. E. atento saludo agradeciendo al Gobierno la feliz decisión de enviar a uno de sus ministros, que ayer fué llamado por el pueblo, dándose vivas al Rey, a España y a V. E., a quienes reiteramos nuestra adhesión.»

De Provincias

El viaje del ministro de Justicia

Tenerife.—Anoche se celebró un banquete oficial dedicado a don Galo Ponte, por el Automóvil-Club.

Asistieron las autoridades.

El ministro ofreció recoger las aspiraciones del archipiélago anunciando que el Rey y el general Primo de Rivera visitarán las islas cuando realicen su viaje a América.

El infante don Jaime

Sevilla.—De riguroso incógnito llegó ayer, procedente de Villamanrique, el infante don Jaime, acompañado del presbítero señor Barandán, preceptor de los hijos de don Carlos y doña Luisa.

Su Alteza visitó la Exposición Ibero americana, hospital de Santa Clara y la Iglesia de San Lorenzo, donde estuvo orando largo rato ante la imagen del Cristo del Gran Poder.

Los dramas del mar

Málaga.—Reina fuerte temporal de mar. Frente a la playa de Torremolinos el oleaje hizo zozobrar la barca «Joven Carmen» pereciendo el patrón Juan Oimedo y otros dos tripulantes.

Dos hijos del primero y otro tripulante están gravemente heridos.

La botadura del «Sebastián Elcano»

Cádiz.—En la sesión que anoche celebró la comisión permanente, anunció al alcalde que el día 5 del próximo mes de Marzo vendrá el general Primo de Rivera para asistir a la botadura del buque escuela «Sebastián Elcano».

En la ceremonia actuará de madrina una hija del Presidente. También asistirá el marqués de Estella a la colocación de la primera piedra destinada a fábrica de torpedos.

Horrible desgracia

Andujar.—Cuando se efectuaba la descarga por medio de potentes grúas de un bloque de 2.000 kilos en el pantano Lalanda, se desprendió aquel cayendo sobre un grupo de obreros.

Dos de estos fueron arrastrados por enormes pedruscos al fondo del río, quedando muertos. Las víctimas se llaman Gumarsindo Caseiro y Manuel González.

De Barcelona

Equipier descalificado.

El Comité Deportivo de la Federación de futbol de Gerona, ha castigado al equipier Guichia, a descalificación perpetua. Dicho jugador en el partido del pasado domingo en Palafrugell, agredió al árbitro, quien a consecuencia del golpe perderá el ojo.

Regreso de exministros.

En el expreso han regresado hoy de Madrid los exministros señores Cambó y Ventosa.

Robo frustrado

Anoche el portero de la casa número 35 de la calle de Lauria sospechó de dos individuos que cargaban en un carro géneros de unos almacenes contiguos.

El portero avisó a una pareja de la Guardia civil y al presentarse ésta procedió a la detención de dichos individuos que se llaman Antonio Ferrer y Domingo Rius los cuales ya habían cargado géneros por valor de 15.000 pesetas.

La toxicomanía.

La policía ha detenido al practicante de farmacia Juan

Sarquell, por vender cocaína sin receta.

También ha sido detenido por el mismo motivo Juan Fierro. Ambos han ingresado en la cárcel.

De Valencia

El vicepresidente del Consejo Nacional visita la zona naranjera

Esta mañana a las nueve en el tren corto de Játiva, han marchado los señores Castedo, Bellando y Verdguer con el gobernador civil, presidente de la Cámara Agrícola y vocales de la Junta Naranjera del Consejo de Economía Nacional.

En los andenes de la estación de Algemés han recibido a los funcionarios, el Ayuntamiento en corporación, representantes agrarios y numeroso público, entre el que se destaca un grupo de encajadoras del dorado fruto que han pedido al señor Castedo se intensifique la recolección.

En Alcira han recibido al señor Castedo y sus acompañantes el alcalde, con los de Carcagente y Guadasuar, comerciantes, productores, etc.

Desde la estación se han dirigido en auto a visitar varios huertos, donde se les han mostrado los signos exteriores que determina la helada.

Lugo han recorrido gran parte del término de Carcagente inquiriendo datos de la helada. La impresión dominante es que el Gobierno dará facilidades dentro de lo legislado para intensificar la recolección con la cual saldrán beneficiados comerciantes y productores.

En todos los pueblos se espera que el viaje de la representación oficial de la Junta Naranjera reportará grandes beneficios para el presente y el porvenir.

En el huerto del señor Simarro han sido obsequiados los expedicionarios con un «luch». El señor Bahamonde llegó esta mañana a Alcira en el expreso de Madrid uniéndose allí a los excursionistas.

A las 1'15 han regresado a Valencia satisfechísimos del viaje. Esta tarde a las cuatro y cinco la presidencia del señor Castedo se ha celebrado la segunda sesión de la Junta Naranjera que

continúa a la hora de esta conferencia.

La Cámara Agrícola oficial, obsequiará mañana con un banquete a los señores Castedo, Bahamonde, Vellando y Verdguer.

Del extranjero

Movimiento sísmico

Shanghai.—Ayer se observaron fuertes sacudidas sísmicas a 150 millas al noroeste. En los primeros momentos el sismo fué enorme.

Al cerrar

El embarque de cajas de naranja

La comisión inspectora del puerto, ha reconocido 116 partidas correspondientes a 442 cajas, 5.088 medias y 697 tercias de mandarina que suman un total de 6.227.

Se ha rehusado una partida de ocho tercias de mandarina.

La algarroba

Secundando nuestra campaña, las organizaciones económicas de Vall de Uxó y todos los Casinos han telegrafiado al jefe del Gobierno, pidiéndole que se prohíba la importación de algarroba.

También de Vinaroz y su distrito se ha telegrafiado. Comisiones de algarroberos se proponen visitar al señor Castedo en Valencia.

VEÁSE LA 4.ª PLANA

SE ALQUILA

la casa número 75 de la calle de Caballeros. Razón: Calle de Antonio Maurra, núm. 7.

Patatas

Para la consumación se venden patatas al precio de 35 céntimos kilo al detalle. Patatas para siembra clase Bolado de la mejor calidad, las encontrará el público en casa del más antiguo laborista VICENTE NAVARRO MELCHOR Pl y Margall, 54.—Castellón.

Exportación Naranjas
International Fruit Company Ltd.
(Compañía Internacional de Frutas Ltda.)
Rechter Rotkade, 81—ROTTERDAM (Holanda)
SUCURSALES
Londres, Hull, Birmingham
Agente general para España
Don Pedro Kamstra, Jorge Juan, 19.—VALENCIA
Para informes y cabidas en CASTELLON
Juan García Piquer, Plaza Paz, 8.—Teléfono 150

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Herzmossilla, 52.—MADRID

Licenciados del Ejército
Más de seis mil plazas hay que proveer, y muchas con sueldos que llegan a 3.000 pesetas. Compre la nueva Ley y Reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener estos destinos. A 3'50 pesetas ejemplar, certificado a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 343.—MADRID.
Suscribiéndose también a LA PATRIA, periódico nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación inmediatamente de salir en el «Diario Oficial de Guerra» y tendrá cuanto informes necesite sobre la tramitación de sus solicitudes. CINCO PESETAS trimestre, pago anticipado.

UNION LEVANTINA
Sociedad Anónima de Seguros
VALENCIA : : : Calle de las Barcas, 2
Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil
CASTELLON: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

PINCELADAS

Como en París

El invierno es triste de suyo y pone en nuestro ánimo giros...

sería de materia resistente a las furias belicidas. Claro, que de llevar la misma...

Nuevas Juntas para 1927

La de la Cámara Agrícola Local.

Presidente.—D. Pascual Parado Sales. Vicepresidente.—Don Manuel Alegre Vilar.

La Naranja

El mercado de París. Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia)...

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN a i'a de anuncios. Esquelas mortuorias, Remitidos y reclamos, Anuncios en general.

SE ALQUILA. Una habitación-dormitorio amueblada, para caballero. Razón, Cazadores, 17 2.º. Se vende un Almacén de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo...

ASLAND Unico cemento para construir. La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional...

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA. Director: Conrado Marco. Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL. Esta noche no habrá función para dar descanso a la extraordinaria y formidable atracción «Adriani-Alexis»...

Vides americanas. Viveros de barbos americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richster. Razón: Serafin Asensi, Guitarrista Tárrega, 7, Castellón. Deseamos representante en esta provincia para la venta de automóviles, omnibus y camiones Panhart & Levasor.

Dr. Marín ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN. Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena.

En todas las edades desde la niñez a la ancianidad. la Harina Lacteada Nestlé constituye un alimento completo de fácil digestión. Contiene la mejor leche de vaca, azúcar, malta fresca y harina de trigo preparado y dosificado por medio de procedimientos especiales.

La clientela agradecida propaga el ELÍXIR CALLOL de Sabor EXQUISITO. Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897...

Rezola Portland Bloques Tejas Artificial Tubos Depósitos. Fábrika: Ballester, 29. Despacho: Pl y Margall, 57. CASTELLÓN

Extracto Dolcamara depurativo DR. CASASA. Píldoras depurativas, Dr. Casasa. Pomada antiherpética, Dr. Casasa. Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel. ECZEMAS IMPETIGOS PSORIASIS UTIOSIS TIÑAS. Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Cazadores Las mejores escopetas de fabricación nacional «GAVILÁN». Garantía para toda clase de pólvoras de humo, con certificados. Modelo especial Hammerles cal. 12 ó 16uo porta-fusil y neceser de limpieza. PRECIO EXCEPCIONAL DE PROPAGANDA CIENTO SESENTA PESETAS. Pedidos al fabricante I. Ugartechea.—Eibar-Guipúzcoa. CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos. Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926, la de los 15.000.000 de pesetas. Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones. 2 ptas. rústica. Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Farmacias, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escofet.—TARRAGONA.

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, : : : bicarbonatada sódica : : : Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

CALLOS No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callosidad que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

Sun Insurance Office Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios. La más antigua del mundo 1710. Capital y reservas exceden de pesetas 175.000.000. Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes del resto de España. En Castellón — DON TEODORO LANDERER — Mayor, 102